

CONVOCARE

În temeiul art. 61, alin. 3 din Legea nr. 69/1991, privind administrația publică locală, se convoacă Consiliul Județean Hunedoara, în ședința ordinară, la sediul acestuia, pentru data de 6 septembrie 1993, ora 10, cu următoarea ordine de zi:

1. Proiect de Hotărâre privind rectificarea bugetului Consiliului Județean Hunedoara pe anul 1993;
 2. Proiect de Hotărâre privind aprobarea taxelor pentru serviciile publice prestate populației de către unele compartimente din aparatul Consiliului Județean Hunedoara;
 3. Proiect de Hotărâre privind transmiterea fără plată sau în folosință, după caz, a unor mijloace fixe și obiecte de inventar din proprietatea Consiliului Județean Hunedoara în proprietatea unor unități bugetare, respectiv în folosința unor asociații cu scop neutilitar.
- Ing. COSTEL ALIC,
președintele Consiliului Județean
Hunedoara

DI Nicolae-Florin Chețe este dirigintele Oficiului poștal nr. 1 din Hunedoara, cel mai mare oficiu din municipiu. Am fost într-o

Florin Chețe, un lucru ne interesează în mod deosebit: cum stăm cu difuzarea presei, mai precis, a „Cuvântului liber”? Cum

Cum se muncește la o Poștă mare

zi să vedem cum se muncește la o asemenea unitate poștală.

— Pr. ă, scrisori, telegrame, colete etc., primite și trimise în 24 de ore, sunt de ordinul sutelor de mii — ne spunea duminică lui. Să vă dau un exemplu: în luna iulie au sosit și le-am dus adresanților peste 175 000 scrisori, aproape 3 000 de mandate poștale, miș de colete, telegrame etc.

— Stimate dl. Nicolae-

ajunge ziarul nostru la abonați?

— Vreau să precizez că numărul abonaților la ziarul județean „Cuvântul liber” este în creștere. Chiar și în aceste luni de vară, de concedii. Mă întrebați cum ajunge acasă, la abonați. Aici avem necazuri.

— Adică?

— Ziarul cel mai căutat,

GH. I. NEGREA

(Continuare în pag. a 2-a)

Liderii mecanicilor de locomotivă în anchetă

La o zi după încetarea grevei mecanicilor de locomotivă și a mecanicilor ajutoari, în urma intervenției Guvernului în conflictul de muncă declanșat între sindicatele din ramura sus amintită și S.N.C.F.R., o parte dintre liderii sindicali ai lucrătorilor din tracțiune au fost invitați în fața organelor de anchetă, pentru diverse explicații.

În săptămâna trecută, liderul mecanicilor de locomotivă și a mecanicilor ajutoari din Depoul Simeria, dl. Voicu Sala, a fost audiat la Deva. Luni, 23 august, alți membri din comitetul sindical au fost invitați la Alba Iulia, iar o altă parte au fost chemați la Regionala Timișoara, la comisia de disciplină.

Care va fi finalul acestei anchete este o întrebare pe care și-o pun nu numai cei în cauză, ci și o parte a opiniei publice? Până unde merge vina acestora și de unde începe vina administrației S.N.C.F.R. prin nesocotirea protocolului din 16 iunie, a.c., când au fost lămurite și admise doleanțele salariale ale mecanicilor de locomotivă și mecanicilor ajutoari, partea concretă urmând a fi rezolvată o dată cu negocierea contractului de muncă? Vor fi cei de față țapi ispășitori sau vom asista, la un fenomen asemănător al minerilor după ani '90-'91? În ce măsură greva a avut și un substrat politic, deși revendicările au fost numai salariale? Săi poate, înainte de toate, se cuvine o altă întrebare: unde începe și se încheie cercul subteran al scenariilor externe? CORNEL POENAR

FAX

■ BUDAPEȘTA. — Primul ministru al Ungariei, József Antall, a acordat un interviu televiziunii naționale în care s-a referit la rolul amiralului Miklós Horthy în timpul celui de-al doilea război mondial. După cum consimțea, agenția MTI, șeful executivului de la Budapeșta a arătat, printre altele, că Horthy nu a rămas în memoria multor diplomați, aflați în misiune la vremea respectivă în Ungaria, ca un adept al orientării de dreapta, și colaborator al lui Hitler. Dar, a continuat premierul Antall, încontestabil rămâne faptul că Horthy a fost șeful unui stat care a participat în război de partea Axei. Dacă la 15 octombrie 1944 el ar fi reușit în tentativa sa de ieșire din război, cu totul alta i-ar fi fost și imaginea după toate probabilitățile, mult mai pozitivă.

Făcând o analiză amănunțită a principalelor momente ale perioadei interbelice, premierul ungar a opinat că dacă țara sa n-ar fi intrat în război în 1941, ea ar fi fost oricum atrasă în cea de-a doua conflagrație mondială. Totodată, el a apreciat că declanșarea unei mișcări de rezistență în perioada 1942-1943 ar fi generat moștea a mii și milioane de unguri și de refugiați, evreii unguri ar fi fost nimicivi. Iar țara ar fi ardat de suportat distrugerii imimaginabile.

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V
NR. 943
MIERCURI,
25 AUGUST
1993
4 pagini — 25 lei

Cu moșii se poate munci foarte bine, cu o condiție: să nu-i minți

Sunt unii — nu mulți — care-și închipuie că specialității agricole din zona de munte au dus și duc o viață dulce ca mierea de albine. Or fi și dinăștia nu negăm, dar ingineria agronom ce-și desfășoară activitatea în comuna Buceș, contrazice această opinie.

Maria Chiroiu este o femeie mică de statură, zăravă și, ținând seama de toate acestea, la o primă vedere nu sesizezi câtă energie are. Este o ființă care nu stă o clipă locului, are o mulțime de preocupări și gânduri care nu-i lasă timp liber și vise pentru care se zbate. Comuna Buceș — cu cei 3 000 de locuitori ai săi — este o localitate mare și prințese cele mai frumoase din județ. Într-o discuție recentă și sinceră, dna. M.C. ne-a

prezentat, fără pic de intenție de laudă, câteva din reușitele dânselor: • În comună sunt, la ora actuală, circa 2 250 bovine, 4 820 ovine, mulți porci, păsări ș.a., realizându-se o încercătură mare de animale pe gospodărie. • S-a zăbătut și se zbate să aducă în comună toate cantitățile de sămânță și insectofungicide solicitate de cetățeni, după care s-a dus până la Satu Mare, Oradea, Brașov, Sibiu, ba chiar și în Oțența. • A adus, de asemenea, însemnate cantități de țărțe pentru creșterea de animale, pentru care adesea s-a dus până la moara din Bărbăntel.

O preocupare de mare însemnătate a Mariei G. este aceea de a stabili calea TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 2-a)



Chiar nu-i sperie sancțiunile?

DI dr. Mihai Rudeanu, directorul Oficiului județean pentru protecția consumatorilor Hunedoara — Deva, ne spunea că în luna Iulie a.c., în urma supravegherii pe piață a cantității bunurilor alimentare, au fost aplicate agenților economici cu capital majoritar de stat și privat amenzi contravenționale, pentru abateri de la O.G. nr. 21/1992, care însumează peste 12 milioane lei.

În ciuda sumelor plătite, se pare că neregulile de tot felul persistă, ceea

ce denotă că mai mulți agenți economici nu se prea gândesc la protecția consumatorilor, ci-1 interesează în primul rând câștigurile proprii.

Numai așa se explică, spre exemplu, de ce la turnărea nr. 10 a S.G. Mercur Corvinex Hunedoara s-au găsit la comercializare preparate din carne aflate în afara termenului de valabilitate, cu gust și miros rănced, ceea ce a impus oprirea acestora de la vânzare și aplicarea de sancțiuni.

De asemenea, la S. G.

Seara fărziu, după orele 23, mulți copii din cartierul Aurel Vlaicu, din Hațeg, nu găsesc altă distracție decât a folosi poci-

„Distracții?”

nituri. Distracția lor nocturnă provoacă nemulțumiri locatarilor, care la acele ore se odihnesc. O întrebare se impune: părinții acestor copii știu ce fac odrăștele lor la orele de liniște? (N. S.)

Rebeca S.R.L. Lupeni s-a constatat că au fost vândute conserve de legume fără etichete în proporție de 40 la sută. Față de această situație, s-a dispus oprirea temporară de la desfacere și sortarea produselor respective. Tot la firma amintită se afla la vânzare zahăr importat Thailanda, fără a poseda declarația de conformitate. Măsura luată a fost cea de oprire temporară de la NICOLAE TÂRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)

UNA PE ZI

DIN DICȚIONARUL NEVESTELOR
• Restaurant — Loc de desfășurare a petecelor pentru copii.

„LIDO” DEVA — 6 ANI DE LA ÎNFIINȚARE

Astăzi, complexul „LIDO” Deva aniversază 6 ani de activitate. Cu acest prilej sărbătoresc, adresăm onor clienței expresia întregii noastre stime și considerații, asigurându-le de încreaga noastră sollicitudină și în viitor. Aceleași sentimente la exprimăm și față de colaboratorii, partenerii de afaceri și toți prietenii noștri.

Vă invităm, în aceste zile sărbătorești la spectacolul de cabaret „Festival '93” susținut de trupa de dans a Barului „LIDO”. Rezervări de locuri la telefon 62 75 26.

(676)

FLASH!

© CITITORII DIN TELIUȘ ÎNTREABĂ. Ce se întâmplă la blocul A4-2? Săpăturile pentru reparații la instalațiile de la subsol au fost oprite. Și sezonul rece se apropie. Mai bine de zece zile apa caldă a fost oprită la blocuri. Dar costurile au fost încasate. La acest bloc A4-2 nu funcționează nici canalizarea. Dar locatarii o plătesc. Stimați cititori, noi am recepționat întrebările dv. Le transmitem dlui Pleșoanu, directorul R.A.M.G.C.L. Hunedoara. Așteptăm un răs-

puns care să vă mulțamească. (GH. I. N.).

© GAZEIFICARE. O dorință arzătoare a locuitorilor din partea veche a orașului Călan este pe cale să se împlinească. Potrivit informațiilor primite de la domnul primar Gheorghe Negescu, aici au început lucrările de introducere a gazului metan. Ele vor continua în localitățile aparținătoare — Crișeni și Strel-Sângiorgiu. (I. C.).

© TĂLHARIE. Într-una dintre nopțile trecute, dl. O. B. din Hațeg se îndreaptă spre casă la volanul autoturismului personal. Trei cetățeni l-au obligat să oprească. L-au lovit în cap și au scotocit peste tot. Nu au găsit ce căutau. Rămăs în nești-

re, omul era pe cale de a-și pierde viața. Noroc cu un automobilist care trecea prin preajmă și care l-a observat pe cel căzut. A oprit și l-a dus la spital. Omul este salvat datorită omului de suflet, medicilor, asistențelor sanitare care erau de serviciu, de gardă. Tălharii au fost prinși. (GH. I. N.).

© AZI, MIERCURI, ÎN CUPA ROMÂNIEI la fotbal, singura reprezentantă a județului nostru, Minerul Lupeni (Divizia B), întârânește în deplasare pe Constructorul Craiova. Așteptăm să treacă în competiție și divizionarele A. Itul Petroșani ar putea să vizeze o calificare... în etapele superioare. (S. C.).

© FĂRĂ UN LEU DATO-RIE. Deși văduve, cu câștiguri modeste, doele Cornelia Căndia, Iuliana Răzvan, Maria Berghian, Valeria Cavalier, Aglata Klein, Irma Gergely din Hațeg se prezintă cu regularitate la casieria asociației de locatari. Sunt mereu printre primele care își achită datorită. În contrast cu atâția și atâția locatari, cu veniturii și veniturii, care... uită să-și achite cheltuielile pentru casa în care locuiesc. (N. S.).

FLASH!

„Pentru Drăgan Muntean soarele răsare la Deva“

Prezentarea făcută de Marioara Murărescu cunoscutului solist de muzică populară Drăgan Muntean, „unul dintre aceia dăruți de Dumnezeu cu glas și talent“,

pe mapa discului „Sara bună, bade Ioane“, se încheie cu vorbe ce trădează emoția în fața cântecului autentic: „...ascultăm și parcă nu ne vine-a crede... se întâmplă ceva

cu noi, cei atât de înrâși de greutatea vieții, parcă mai avem suflet... și am dori să ne plecăm lângă acele sfinte mâini care ne-au ocrotit copilăria. Cu dragoste, cu recunoștință, nu doar pentru a cere partea noastră de moștenire! Ce putere ai, bade Drăgane!“

Rând pe rând, reprezentanții ai unor instituții, prieteni și colegi de scenă au rostit cuvinte de apreciere pentru Drăgan Muntean, cu prilejul lansării, la Casa Cărfii Deva, a celui de-al doilea disc personal și al patrulea în total (cu cele două colective). S-a spus că deși a debutat strălucit de copil, consacrarea i-a venit nemeritat de târziu, că ar fi avut dreptul ca acum să aibă mai multe discuri editate. S-a subliniat că, deși este cel mai strălucit doinitor, cântă la fel de bine și cântece de joc sau de nuntă, deși pădurean, are în repertoriu și piese de pe Valea Mureșului sau de la moși. S-a mai spus că este singurul solist necontestat

de specialiști și de public, dar acest lucru nu l-a influențat, rămânând neschimbat, același om modest cu toată lumea.

I s-a propus ca discul „Sara bună, bade Ioane“ să fie lansat la București, Drăgan Muntean, fiind solist al ansamblului „Ciocărlia“ al Ministerului de Interne. Dar hunedooreanul nostru a preferat ca evenimentul să aibă loc la Deva, care-i este „casă de la 10 ani“. De aceea, la lansarea discului s-a spus și că „pentru Drăgan Muntean, soarele răsare la Deva“. Remarca este cât se poate de adevărată. Semnatarea acestei însemnări poate depune mărturie că un pădurean n-ar rezista să trăiască departe de locurile unde a văzut lumina soarelui. Impătimit în dragostea lui pentru satul cu obiceiurile, cântecele și jocurile specifice, pădureanul îndepărtat de toate aceste elemente, care-i sunt la fel de necesare ca aerul, s-ar simți ca un copac smuls din rădăcini.

VIORICA ROMAN



Gănduri dragi
pentru cititorii ziarului
„Cuvântul Liber“
A. Pușt

IN ATENȚIA CETĂTENILOR POSESORI DE APROBĂRI DE GAZE ȘI A PRIMĂRIILOR

Pentru preîntâmpinarea unor evenimente deosebite în gospodăriile dumneavoastră, ca: explozii sau incendii cauzate de execuția necorespunzătoare a instalațiilor exterioare și interioare de gaze naturale, vă rugăm să solicitați, înainte de angajarea lucrării, autorizația de instalator în gaze, eliberată de **DISTRIBUȚIA DE GAZE NATURALE** Târgu-Mureș, vizată la zi, și să rețineți numele persoanei autorizate.

Menționăm că execuția de lucrări în gaze fără a poseda autorizație de instalator constituie infracțiune și se pedepsește conform legislației în vigoare.

De asemenea, precizăm că lucrările executate de persoane fizice sau juridice neavizate de **DISTRIBUȚIA DE GAZE** Târgu-Mureș nu se recepționează de Distribuția de gaze și nu pot fi puse în funcțiune. **DIRECȚIUNEA** (667)

GRUPUL ȘCOLAR INDUSTRIAL ENERGETIC DEVA

str. Minerului, nr. 28, telefoane 620913, 621638
Organizează concurs de admitere în sesiunea 30 august — 1 septembrie 1993, după cum urmează:

- a) LICEU, curs de zi:
- matematică-fizică — 17 locuri
 - mecanică — 5 locuri
 - electromecanic montator întreținere și reparații mașini și aparate electrice — 30 locuri
- b) PROFESIONALĂ, curs de zi:
- strungar — 14 locuri
 - sudor — 10 locuri

R.A.G.C.L. HATEG

Anunță intenția de majorare a prețurilor la apă, canal, gunoi menajer, începând cu data de 1 octombrie 1993. (920484)

FILIALA DE REȚELE ELECTRICE D E V A

Vinde mijloace fixe la licitație publică, la data de 8 septembrie 1993, ora 10, la sediul din str. G. Enescu, nr. 39, Deva. Lista acestora este afișată la sediul F.R.E. Deva, S.D.E.E. Petroșani, C.D.E.E. Brad, Hațeg, Hunedoara.

Înscrierile pentru licitație precum și depunerea anticipației se face până la data de 8 septembrie 1993, ora 9.

Informații suplimentare la telefon 615750, interior 110, 100. (671)

S.C. „PROSERVICE“ S.A. BAIA MARE

str. V. Lucaciu, nr. 162,
tel. 099/415339, fax 099/416755

Execută la prețuri avantajoase:

- GATER DIAM. 800 CU 15 PÂNZE
- MAȘINA UNIVERSALĂ DE TÂMLĂRIE (4 OPERAȚII). (674)

DIRECȚIA SANITARĂ

Organizează concurs — în conformitate cu H.G.R. nr. 281/1993, Legea nr. 30/1990 și Legea nr. 12/1973 — pentru ocuparea posturilor vacante, astfel:

- director adj. economic la Spitalul județean Deva
- director adj. economic la Spitalul orașenesc Lupeni.

Condiții: studii superioare economice.

- referent de spec. — serv. fin. contabil, control fin. Direcția Sanitară.
- referent de spec. II — birou RUNOS — Direcția Sanitară
- referent de spec. II — birou aprov. transp. investiții.

Condiții: studii superioare economice.

Concursul se va susține la 15 zile de la apariția anunțului, înscrierile și informații suplimentare la biroul RUNOS, telefon 615050, int. 174. (670)

CONSILIUL MUNICIPAL DEVA

Piața Unirii, nr. 4, telefon 61 34 35.
ORGANIZEAZĂ LICITAȚIE PUBLICĂ

În vederea concesiunii terenurilor pentru construcții situate în intravilanul municipiului Deva, pentru realizarea obiectivelor prevăzute în documentații de urbanism, aprobate în condițiile Legii 50/1991, art. 10-15, astfel:

1. Amplasament situat în spatele bl. C1 și C2, str. M. Eminescu, zona Cartodrom, pentru 26 garaje, a 20 mp/garaj. Taxa anuală minimă de concesiune (T.A.M.C.) este 500 lei/mp.

2. Amplasament situat la intersecția str. Bejan cu str. Teilor (cartier Micro 15), pentru 3 garaje, a 20 mp/garaj. T.A.M.C. este 600 lei/mp.

3. Amplasament situat pe str. Crișului (cartier Micro 15), pentru 15 garaje a 20 mp/garaj. T.A.M.C. este 600 lei/mp.

4. Amplasament situat pe str. Teilor (cartier Micro 15), pentru 12 garaje a 20 mp/garaj. T.A.M.C. este 600 lei/mp.

5. Amplasament situat între bl. 28, 30, 16 zona str. Minerului — Cioclovina, pentru 4 garaje, a 20 mp/garaj. T.A.M.C. este 600 lei/mp.

6. Amplasament situat în zona pieței Dacia, între cofetărie și imprejmuirea Școlii Nr. 4, pentru un spațiu comercial destinat vânzării de obiecte sanitare și accesorii sanitare, 6,50 m x 4,50 m. T.A.M.C. este 2 300 lei/mp.

7. Amplasament situat în parcul „Cetate“ din municipiu, pe platforma asfaltată, pentru 3 chioșcuri, a 10,50 mp/chioșc. T.A.M.C. este de 10 000 lei/mp.

8. Amplasament situat în zona complexului comercial str. M. Kogălniceanu (cartier Gojdu), pe trotuarul lat din fața acestuia, pentru 4 chioșcuri, a 10 mp/chioșc. T.A.M.C. este de 10 000 lei/mp.

9. Amplasament situat în zona gării, pe trotuarul lat dintre bl. 43 și DN 7 (Calea Zaranului) pentru 2 chioșcuri, a 12,50 mp/chioșc. T.A.M.C. este de 10 000 lei/mp.

Ofertele se depun până la data de 10 septembrie 1993, orele 15, la sediul Consiliului local.

Documentațiile licitației se vor ridica contra cost de la sediul I.P.H. — S.A. Deva, Piața Victoriei, nr. 2, începând cu data de 26 august 1993.

Garanția și taxa de participare la licitație sunt obligatorii și vor fi: prima — egală cu taxa anuală de concesiune pe suprafața amplasamentului, iar cea de-a doua va avea valoarea de 5 000 lei. Ele se vor depune la casieria Consiliului local până la data de 10 septembrie 1993.

Deoarece pentru pozițiile 1, 2 și 5 s-a făcut cheltuieli în avans pentru proiectare, cei ce-și vor adjudeca la licitație amplasamentele respective vor achita contravaloarea documentațiilor elaborate.

Pentru punctele 1, 2, 3, 4 și 5 vor putea participa la licitație numai persoane care au domiciliul în zonă și posedă un autoturism înmatriculat.

Licitația va avea loc la data de 13 septembrie 1993, ora 9, la sediul Consiliului local, sala mare.

Durata de concesiune a terenurilor este de 25 ani pentru pozițiile 1, 2, 3, 4, 5, 6 și de 5 ani pentru pozițiile 7, 8, 9. (663)

U. M. CUGIR

Organizează licitație publică în ultima joi, ora 12, din fiecare lună a anului curent, pentru vânzarea de mijloace fixe și închirierea spațiilor disponibile rămase de la licitația precedentă.

La licitația următoare, care va avea loc joi, 26 august 1993, se licitează și mototurere din dotarea „SERVICELOR“ din țară ale U.M. Cugir.

Informații suplimentare se pot primi zilnic, între orele 9—15, de la serv. M.E., telefon 096/752420 — int. 160 sau 096/753231. (675)